

# 凝聚各方力量 促进社会共治

## 市消保委成立大会暨第一届全委会第一次会议举行

□记者 姜琰 陶秋凤

为进一步推进我市消费者权益保护事业高质量发展,近日,市消费者权益保护委员会成立大会暨第一届全委会第一次会议在盐举行,中国消费者协会副会长梁艾福,省市场监管局副局长、省消保委副主任李杰,市人大常委会副主任顾云岭,副市长汤如军出席并讲话。市政府副秘书长颜彦主持会议。

会议宣读了市政府同意组建市消费者权益保护委员会的批复,审议通过了《盐城市消费者权益保护委员会章程》,选举产生了顾云岭为主任、市市场监管局党组书记、局长顾硕为常务副主任的第一届领导机构。市消费者权益保护委员会成立后,将凝聚各方力量、发挥桥梁作用,促进消费增长和社会共治。

“新一届全委会要把维护消费者的合法权益、满足人民群众日益增长的美好生活需要作为工作的神圣使命和追求目标,要提高政治站位,进一步增强做好消费者权益保护工作的责任感、使命感。”顾云岭表示,要把握重点任务,进一步提高消费者权益保护工作的科学化水平;要强化自身建设,进一步增强履职尽责的能力素质,不断促进全市消费者权益保护事业持续健康发展。

会上,梁艾福代表中国消费者协会向盐城市消费者权益保护委员会的成立表示祝贺,并对盐城市在2022年全国百城消费者满意度测评中列全国19位表示认可。他强调,盐城市消保委成立后,要更好发挥消费这一经济增长的重要引擎作用,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要坚持以人民为中心的发展思想,用心服务、用情服务、用智服务,在更深层次、更大范围强化对消费者整体利益的保护。要发挥消费维权“主力军”作用,强化专业维权力量配备和自身建设,不断探索创新履职方式,更好保障人民群众能消费、敢消费、愿消费。

随后,李杰在会上对盐城市推进线下实体店无理由退货、深化放



会议现场。 龚骏 摄

心消费创建、开展盐城伴手礼评测等消费维权做法给予了高度肯定。他希望盐城市以此次成立大会为契机,在服务高质量发展上展现新作为,在解决消费者“急难愁盼”上彰显新担当,在加强自身建设上焕发新风貌,营造更优质的消费环境。

汤如军要求市消保委要提高思想认识,强化责任担当,自觉把消费维权工作放在经济社会发展全局中来谋划、来组织;要坚持“消费者娘家人”立场,加强消费教育引导,高效履行公益职责;要强化统筹协调,推进社会共治,加强自身建设,充分发挥桥梁纽带作用,

凝心聚力推进我市消费维权事业不断取得进步。

省消保委副主任兼秘书长陆惜春,盐城市消费者权益保护委员会第一届委员会全体委员,各县(市、区)市场监管局,盐城经开区综合行政执法局、盐南高新区市场监管局主要负责人,部分新闻媒体、企业和消费者代表共计150余人参加了会议。



扫一扫 看视频  
视频制作:金建华

### 快问快答

#### 公积金贷款结清后能否再次申请

**市民黄先生问:**我家有两套商业性个人住房贷款购买的住房,尚未还清,以前使用过一次住房公积金贷款,但已还清,现在还可以申请住房公积金贷款购买第四套住房吗?

**市住房公积金管理中心市直管理部副主任童爱华回答:**可以。以家庭为单位首次申请的住房公积金贷款结清后,再次新购房产时,符合住房公积金贷款条件的,可以提出二次住房公积金贷款申请。

**市民王女士问:**本人2017年买房,当时因为住房公积金贷款额度不够,办理了组合贷款。现在住房公积金贷款额度提高了,之前住房公积金贷款部分只使用了30万元,如果商业贷款银行同意,我可以把剩余的商业性个人住房贷款中的20万元转为住房公积金贷款吗?

**童爱华答:**不可以。商业性个人住房贷款转住房公积金贷款,申请商业性个人住房贷款转住房公积金贷款的,需要申请人夫妻双方从未使用过住房公积金贷款。

根据盐房金管〔2022〕5号文《盐城市住房公积金贷款细则》第十条规定:因在本市购买自住住房,办理了商业性个人住房贷款且符合本市住房公积金贷款条件的借款人,在偿还商业性个人住房贷款期间申请转为住房公积金贷款的,还需申请人夫妻双方未享受过住房公积金贷款(含组合贷款、异地住房公积金贷款)。

## 射阳县行政审批局行政审批服务工作成果丰硕 连续六年蝉联全市“综合先进集体”

近日,从2022年度全市行政审批服务工作先进集体和先进个人总结表彰大会上传来讯息:射阳县行政审批局荣获“综合先进集体”第1名,这已经是该局连续六年蝉联全市“综合先进集体”;获得全市12345诉求办理工作、全市电子政务工作两个单项奖第1名,全市公共资源交易管理工作单项奖,临海镇便民服务中心荣获“全市十佳便民服务中心”第2名;同时,7名同志被表扬为先进个人。

2022年度射阳县行政审批服务多项创新走在全省乃至全国前列,服务工作掀开了崭新的一页:“放管服”改革持续深化,并承接召

开了全市深化“放管服”改革优化营商环境工作座谈会;营商环境持续优化,共从“市清单”418项中认领271项,并以县政府名义发文,率先搭建“苏服办”便民服务点方便群众办事,常态开展的“拿地即开工”变被动服务为主动、超前服务,提高审批效率;“一件事”改革深入推进,全市首推非税收入一件事、水电气网联合报装一件事、新生儿出生一件事、军旅荣归一件事、企业全生命周期一件事等多项“一件事一次办”服务,形成“一表申请、一窗受理、一同踏勘、一并接入、一网流转”办理新模式,优化了流程,缩短了时限,提升了效率;持续深化

“综窗”改革,实行“综窗受理——联审联办——审管协同”服务,实现了权责明晰、运转顺畅、审批规范、服务热情的“一门办、一窗办、一网办、一次办”工作模式,以标准化促进优质化、高效化服务;完善“三级”政务服务体系,建设一批示范性为民服务中心,推动镇区为民服务中心标准化、规范化、便利化建设。

该局已连续四届荣获江苏省文明单位,先后获评全省“最佳政务服务大厅”、全国“优秀政务服务大厅”;2022年8月被表彰为全国“人民满意的公务员集体”。

张明磊 董素印

### 盐城公积金

微信公众平台

我市住房公积金贷款政策作了哪些调整?



请扫码阅读